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Αθήνα, 13 Νοεμβρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κα Σοφία Ζαχαράκη. 

Θέμα: «Η φυγή των μαθητών από τη δημόσια προς την ιδιωτική εκπαίδευση» 

Τα τελευταία χρόνια στη χώρα μας διαπιστώνεται αυξημένη ροή μαθητών από τη δημόσια στην 

ιδιωτική εκπαίδευση. Σύμφωνα με την έκθεση της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής «Η Ελλάδα με 

αριθμούς Ιανουάριος – Μάρτιος 2024», ο αριθμός των μαθητών στα ιδιωτικά σχολεία είναι ανοδικός 

σε τριετή βάση. Μάλιστα, υψηλότερη είναι η αύξηση στα νηπιαγωγεία και στα δημοτικά, που 

αποτελούν την είσοδο ενός παιδιού στη δωδεκαετή εκπαίδευση. Συγκεκριμένα, στα ιδιωτικά 

νηπιαγωγεία το 2019 φοιτούσαν 15.982 μαθητές. Τρία χρόνια αργότερα, το 2022, 24.264 μαθητές 

είχαν επιλέξει ιδιωτικό εκπαιδευτήριο, με αύξηση 51,8%. Ταυτόχρονα, στα ιδιωτικά δημοτικά ο 

αριθμός των μαθητών αυξήθηκε κατά 6,8% (από 38.027 σε 40.634). Το ίδιο συμβαίνει στη 

δευτεροβάθμια εκπαίδευση. Συνολικά και στις δύο βαθμίδες, στα ιδιωτικά σχολεία ο αριθμός των 

μαθητών αυξήθηκε από 83.521 σε 97.482 (αύξηση 16,7%).  

Τα στοιχεία αυτά αποκαλύπτουν ότι η εμπιστοσύνη των οικογενειών προς τη δημόσια εκπαίδευση 

έχει υποχωρήσει αισθητά. Η υποβάθμιση και η απαξίωση των δημόσιων σχολείων, η 

υποχρηματοδότηση και η αδυναμία της Πολιτείας να διασφαλίσει ποιοτικές εκπαιδευτικές υπηρεσίες 

και ίσες ευκαιρίες για όλους τους μαθητές είναι η σημερινή πραγματικότητα.  Οι ελλείψεις σε 

προσωπικό, οι καθυστερήσεις στις προσλήψεις, η απουσία προγραμματισμού για τις υποδομές και οι 

συνεχείς θεσμικές αλλαγές χωρίς διάλογο, έχουν διαμορφώσει ένα κλίμα απογοήτευσης και 

ανασφάλειας. Ήδη με την έναρξη της φετινής σχολικής χρονιάς τα κενά σε εκπαιδευτικούς 

υπολογίζονται σε περίπου 15.000, με αποτέλεσμα πολλά παιδιά να ξεκινούν τη σχολική χρονιά με 

τρίωρα και τετράωρα. 

 Παράλληλα, η Ελλάδα εξακολουθεί να δαπανά για την Παιδεία ποσοστό του ΑΕΠ αρκετά κάτω από 

τον ευρωπαϊκό μέσο όρο. Η υποβάθμιση της δημόσιας εκπαίδευσης οδηγεί σε αυτονόητη εκτίναξη 

του κόστους των νοικοκυριών για την παροχή φροντιστηριακής εκπαίδευσης γενικής παιδείας. 

Σύμφωνα με τη τελευταία έρευνα του Κέντρου Ανάπτυξης Εκπαιδευτικής Πολιτικής της ΓΣΕΕ η δαπάνη 
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των νοικοκυριών για τα φροντιστήρια δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης αυξήθηκε κατά 35%, ενώ μόνο 

για το έτος 2023, η δαπάνη των νοικοκυριών σε φροντιστήρια έφτασε τα 614 εκ. ευρώ! 

Παράλληλα την ώρα που η δημόσια εκπαίδευση καταρρέει λόγω της υποχρηματοδότησης, 

παρατηρείται η εξαγορά πολλών ελληνικών ιδιωτικών σχολείων από ξένα επενδυτικά κεφάλαια και 

ομίλους γεγονός που θα οδηγήσει σε περαιτέρω εμπορευματοποίηση της εκπαίδευσης. 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάσθε: 

1) Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεσθε να λάβετε προκειμένου να στηρίξετε και να αναμορφώσετε 

τα δημόσια σχολεία ώστε να ανταποκρίνονται επαρκώς στον παιδαγωγικό τους ρόλο και να μην 

παρουσιάζεται το φαινόμενο της φυγής των μαθητών προς τα ιδιωτικά σχολεία; 

2) Θα προχωρήσετε σε προσλήψεις για την κάλυψη των τεράστιων κενών σε εκπαιδευτικούς στα 

δημόσια σχολεία; 

3) Με ποιους τρόπους θα εξασφαλίσετε ένα ποιοτικό σχολείο, για αξιοπρεπείς εκπαιδευτικούς, για 

ουσιωδώς ίσες ευκαιρίες στη μόρφωση και στην εργασία για τις επόμενες γενιές; 

 

Η Βουλευτής 

 

Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 

 




